视

多路段路灯灯光被树枝遮挡

市园林部门:进一步研究处理加强与路灯管理部门的对接工作

长江日报记者孙笑天 杨荣峰

道路两侧绿化树木茂密成荫,白天光影斑驳甚是漂亮。然而,人夜后,茂密的树枝成了"遮光板",灯光被树枝遮挡,导致道路昏暗。近日,接到不少网友在武汉城市留言板上关于"行道树夜间遮挡路灯光线"的反映后,记者夜间驾车进行了探访。

2公里路段七成路灯"失效"

"这里的路灯几乎起不到作用。"网友陈先生家住江汉区新湾路,几个月前,他曾向武汉市路灯管理服务中心反映,新湾路道路狭窄,人流量大,路灯昏暗,夜间出行不便。但该中心经办人告诉他:"路上是有灯的,但要想看到光,得修剪树木。"

8日22时,记者驱车前往现场探访。驾车拐人新湾路后,路面亮度骤降。两侧的行道树高大茂盛,一棵一棵"手牵手",把路灯"裹"住。该路长约2公里,超过70%的路灯被树木遮挡。树下,无论是机动车道还是人行道,光线昏暗,仅能靠车灯、路边商家的招牌勉强提供些许照明。

此外,由于光线昏暗,部分车辆开着远光灯。记者驾车期间,对向的车辆的远光灯给记者看清路况造成了很大的干扰。

长江日报讯(记者孙笑天)近日,网友吴先生在武汉城市留言板求助,他家店门前长着一棵歪斜的树木,对经营造成影响,希望相关部门将树木迁移。

吴先生今年7月在江汉区雪松路103号商铺 开了一家餐饮店,售卖各类煲。

"看店的时候就意识到这个问题了,当时请园林部门对树冠进行了修剪。"吴先生说,在他的店门左侧长着一棵大树。这棵树长得有点歪,树冠斜着伸到了店铺招牌前。经过修剪后,招牌大部分露了出来,但还是挡了几个字,过往

在该路段,记者即将与一辆越野车会车时, 在越野车远光灯光晕的边缘前方数米外突然出 现一名行人,记者不得不急刹避让。

市民呼吁园林部门"好好研究"

"这一片是老街区,不少路段都这样。"陈先 生建议记者在附近多转转。

常青三路、新湾路、常青五路、江振路……果如陈先生所指,这些路段均不同程度存在行道树遮挡路灯的情况。在常青五路,除了道路两侧,道路中间的绿化带里也种着大树,茂盛的树冠几乎给道路上方加了个"盖",灯光难以在路面上留

"慢点!开远光看下,前面好像有人。"23时许,记者驾车横穿常青路后,拐了几个弯到了江振路上。头顶上树木茂盛,路灯被遮挡得严严实实。远光灯一闪,记者发现,前方一名身着黑衣黑裤的男子正在路边慢跑。

记者也探访了常青花园、吴家山片区,发现这里的树木基本能做到和路灯和谐共存,道路两边的树木没有遮挡路灯,道路光照明亮。

"在白天,因为树木茂密,道路上阳光漏洒,路面光影斑驳,很漂亮。但晚上,路灯被遮挡,黑漆漆的。"采访中,不少周边市民认为,行道树茂盛,好处不少,但遮挡了夜间路灯就不应该了。 "希望园林部门能够好好研究研究工作方式,既保留绿化树荫,又不影响路灯照明。"

园林部门大多白天作业

白天凉爽舒适的林荫道,到了夜间,却成了 过路人的烦恼。为何这些路段的绿化树木没有 进行及时修剪?

江汉区园林局绿化队相关负责人表示,路灯都是晚上亮,而园林工作人员作业大多是白天进行,难以直观感受到树木对路灯照明的影响。此外,园林工作人员在对树木进行修剪时,通常不会剪得过重,以避免影响树形。但很多树木生长很快,可能过一个月、两个月,枝叶又长出来了。

绿化遮挡路灯,是否有发现机制,以便及时

处置?市园林局绿化养护处相关工作人员也表示,绿化养护人员上路巡查都是在白天,夜间确实要靠路灯管理部门和市民的反馈。

"通常,路灯管理部门跟各区园林部门有对接,会定期反馈遮挡情况。在行道树的日常修剪中,也会进行相应工作。"该工作人员表示,对于市民们反映的上述问题,将进一步研究处理。

白天靓丽的一抹绿 不应是夜行人眼前的一抹黑

近年来,我市正"见缝插绿",加速建设国家 生态园林城市。城市的绿化与照明,绝不是非此 即彼的关系。前者呈现城市白天的靓丽,后者映 衬城市夜晚的繁华。

记者认为,城市在"见缝插绿"的同时,为路灯照明留出必要空间,为市民的回家路点上一盏遍明灯,是城市精细化管理的题中应有之义。相关部门应当主动作为、密切联动、科学管理,加强对行道树的养护与修剪,让白天里的一抹绿不成为城市夜行人眼前的一抹黑。

言板留言,看能否请相关部门把树移走。

江汉区园林局绿化队工作人员表示,他们只能修剪,不能迁移。如要移树,需到政务中心办理行政审批。13日上午11时,记者陪同吴先生前往江汉区政务服务中心。工作人员了解情况后表示,该树木在非物业管理区域,吴先生作为商家,不能自行提出申请,得先向辖区社区提出申请,由社区填写申请报告,备齐相关资料,再到窗口办理。拿着工作人员仔细标注过的办理流程告知书,吴先生表示,事情终于有了进展,会尽快去社区办理申请。

长江日报讯(记者刘海锋)近日,市民张女士通过武汉城市留言板反映,孩子今年上幼儿园后,家长想要查看孩子在幼儿园内的视频,需要下载一款APP付费观看,一个账号每学期需要支付210元,想知道这项收费是否合理。对此,教育部门明确表示,该项收费违规,已责成园方清退相关费用。

据张女士介绍,家中 二宝今年9月份开始上 幼儿园。开学后,孩子所 在的洪山区丽华苑幼儿 园通知家长,想要观看孩 子在幼儿园的实时视频, 可下载一款名为"小谷 粒"的APP,绑定手机号 后付费观看,但每天只有 上午9时至10时和下午 3时至4时两个时间段可 以观看。"一个号每学期 210元,两个号310元,3 个号410元。"张女士说, 过去老大上幼儿园的时 候,看视频是免费,如今 不仅要收费,而且只能在 指定的时间段内看,且都 是家长上班的时间段,觉

很快,市教育局回复称,已经责成洪山区教育局核实处理。13日下午,记者联系上洪山区教育局,该局工作人员表示,经局安保科、财务科调查得出以下结论:1.根据规定,除保教费、住宿费、伙食费和代收费项目外,幼儿园不得向幼儿家长收取其他任何费用,因此向家长收取视频费用违规。2.幼儿园内公共视频涉及儿童隐私,除教育部门和公安机关有权调取外,不得对外公开,因此公开视频的行为也是不允许的。此前该局也收到过类似投诉,收费基本都涉及第三方公司,针对这一情况,已责成园方清退费用,今后对于此类行为将强化管理,从源头上治理。

(2021年9月7日)

挡了招牌影响进出店主想移走门前的树

相关部门回应:只能修剪,如移树需走审批程序

行人很难看清店名。

9月13日,长江日报记者在雪松路看到,吴 先生店门前的树高约6米,有碗口粗细。经现场 测量,这棵树距离店门口只有75厘米。树上挂着 两个鸟巢状的灯罩,从店铺对面和左侧看,都有 几个字被遮挡,无法完全看清店名。

吴先生称,他开业一个多月了,生意不算太好。这棵树不但遮挡了招牌,还影响顾客进出。 "有顾客说,从外面看,都不知道店是做什么的。" 他考虑到,树木不能随便砍伐,便到武汉城市留

中央生态环境保护督察交办信访件和边督边改情况公开一览表(第七批)

(上接第八版)

交办问题基本情况 受理编号 调查核实情况 处理和整改情况 问责情况 区域 类型 属实 雪松路万松园小区"好吃一条街"路段全长600米,由于历史原因,马路 江汉区已督促6家未安装油烟净化设备的餐饮店完 江汉区对万松 武汉市江汉区雪松路万松园小 两边临街餐饮店面众多,大部分店面在居民楼一楼门面开办。江汉区对该 成油烟净化设备安装;组织对该路段沿线所有餐饮店油烟 街道雪松路片执法 区"好吃一条街"两边都是用居民楼 路段沿线所有餐饮店油烟净化设备安装情况进行排查,发现有6家餐饮店 排放情况开展检测,督促餐饮店定期做好油烟净化设备维 二中队陈某、环卫 一楼改造的餐馆,没有排烟系统,油 14 D2HB202109060020 江汉区 大气 未安装油烟净化设备。该路段人流量大,垃圾产生量大,大部分餐饮店做 护,确保设备正常运行、油烟达标排放;开展区域环境卫生 雪松路片王某进行 烟扰民;餐馆附近脏乱差,厨房废弃 到了餐厨垃圾每日定点定时收运,但少数餐饮店周边及背街小巷仍存在餐 提升行动,确保各类垃圾应收尽收、日产日清;完善长效监 批评教育,责令作 物到处丢弃。 厨垃圾清运不及时、随意丢弃和垃圾桶乱摆乱放等现象 管机制,加强对该路段的巡查管控和清扫保洁。 出书面检查 市、区生态环境部门、城管部门强化对汉口北生活均 武汉汉口绿色能源有限公司(汉口北生活垃圾焚烧发电厂)的设立、运 行、排污许可手续齐全,企业在生态环境部官网及大门口实时公布的污染物 圾焚烧发电厂的日常监管,在保障各项污染物达标排放的 武汉市黄陂区汉口北垃圾焚烧 无问责 排放在线监测数据显示达标。生态环境部门和城管部门多次到现场检查, 基础上,帮扶该厂进一步优化污染防治措施,提升环境管 15 D2HB202109060016 黄陂区 厂粉尘、异味严重扰民。 情形 发现偶有异味。同时,由于沿途大型车辆较多,道路存在破损现象,路面存 理水平。同时,督促各垃圾运输单位加强车辆管理,道路 管养单位及时修补破损道路,并做好周边道路清洗压尘。 蔡甸区农贸市场环境污染严 蔡甸区纳入常态化监管的农贸市场共26个,2020年对其中21个农贸市 重,水产品宰杀洗涤废水、餐饮业产 蔡甸区督促尚未拆迁的5个农贸市场在过渡期内采 场进行了标准化升级改造,水产区、公厕、环卫等区域环境和雨污分流设施 生的经营废水、地面冲洗废水、蔬菜 取污水处理应急措施,将冲洗废水进行收集处理;全面开 整体有较大提升。未改造的5个农贸市场位于近年旧城改造和建设拆迁 清洗废水没有经过处理直接排入下 展农贸市场餐饮服务业油烟排查,督促餐饮经营户配备 无问责 蔡甸区 范围内,存在雨污混流、市场周边部分餐饮经营户油烟直排、部分水产经 16 X2HB202109060012 水道。餐饮业和油炸小作坊排放油 油烟治理设施,加大油烟抽检力度,强化日常监管,发现 情形 营户因水产垃圾未及时放入垃圾桶导致异味扰民等问题;全区农贸市场 烟污染环境,水产品垃圾散发的恶 问题及时整改;对全区农贸市场开展水产区垃圾落地、车 均配备停车场,有少数经营户和买菜的居民驾车进入市场内部,有时鸣 臭、机动车和电动车通行噪音和人群 辆乱停乱放以及综合环境卫生的专项整治。 笛,产生噪音。 噪音严重影响市民的生活和健康。 1. 武汉市东湖生态旅游风景区的 绿水青山现已变成了墓地与棚户商 东湖生态旅游风景区现场进行调查核实:

1. 经现场勘查及卫星所拍照片对比, 毕阁山、喻家山、南望山、猴山等4座山体未发现毁山砍树行为。毕阁山、喻家山、南望山、猴山等4座山体现

2.位于八一路延长线周边的国有土地共约5万平方米,现状分别为中

有坟墓均为周边村湾历史上形成的村民祖坟,未发现山上建有公益性公墓

国地质大学(武汉)校园、驾校、城市道路。经现场勘查和影像图对比,发现

有个别临时设施挤占国有土地边线。目前东湖磨山沙湾村八一路延长线

周边商户总计227户,其中有证有照221户,有照无证2户,无照无证4户;

"五小"公共场所共9家,其中已按规定办理卫生许可证4家,无需办理卫生

许可证5家。八一路新磨山社区沙湾村60号菱角湖边确有商户将招牌违规

立在市政地下管网通道上的情况,东湖风景区城管执法人员已当场责令当

社区集体土地,不属于国有林地和绿化,地上的附属物权属均为村集体或

村民个人所有,经现场核查未发现砍树痕迹。经现场核查及航拍图对比,

3. 东湖生态旅游风景区磨山村沙湾村68号沿线房屋及院落为新磨山

区。东湖风景区内的毕阁山、喻家山、南望山、猴山遭到了毁灭性破坏。不法之徒毁山砍树、私建墓地,更有甚者将墓地出售。
2. 东湖磨山沙湾村民八一路延长线周边遗留了闲散的国有土地4万多

17 X2HB202109060016

19 D2HB202109060005

平方米,各种违规建筑遍地开花,土地违规侵占,所有商铺无工商营业执照、无卫生许可证,更有甚者,直接把自己的店铺招牌强行违规立在武汉市政地下管网通道上,紧靠着八一路延长线的菱角湖大桥栏杆边。 3.东湖生态旅游风景区磨山村

3. 东湖生态旅游风景区磨山村沙湾村 68 号沿线有栋房屋,违建私家湖上公园,侵占国家树林,湖面数千平方米动用机械化施工,将大型钢梁打进防汛地湖堤侵占国家资源,肆意破坏东湖原生态,给防汛造成极大隐患。

武汉经济技术开发区车城东路 1 号万科翡翠玖玺小区对面的海尔工厂排放刺鼻废气,污染环境。信访人怀疑武汉经济技术开发区生态环境部门安装废气监测设施不规范。

武汉市青山区工业路钢花116社

区燃气管道施工无任何围挡,噪音、

粉尘大,绿植被破坏,野蛮施工。

大气

噪音、

大气

生态

事人予以拆除

路及绿化区域。

东湖

风景区

武汉

经济

技术

开发区

青山区

信访件所述湖面机械化施工实为东湖水环境提升工程沙湾雨水湿地项目,并非违建私家湖上公园。该项目建设内容包括布置生态水草和种植水生植物,项目已于2021年6月完成。

2021年9月7日下午,武汉经济技术开发区对海尔工厂园区进行调查。该园区内企业均是白班(9时—20时)生产、夜班停产。现场检查企业

2021年9月7日下午,武汉经济技术开发区对海尔工厂园区进行调查。该园区内企业均是白班(9时—20时)生产、夜班停产。现场检查企业废气治理设施及设施运行台账,均正常运行。当日下午2时和晚上10时,武汉经济技术开发区组织工作人员在该园区附近开展巡查,安排第三方检测公司对园区进行废气监测,结果显示达标。前期存在群众反映异味问题。该园区企业目前未安装废气在线监测设施。

经现场调查,116社区燃气管网改造工程施工单位为武钢华润燃气(武汉)有限公司,该工程项目存在抢工期进行施工的情况,文明施工相关措施未完全落实到位,施工环境狭窄,未形成规范的封闭式打围,施工机械存在噪音扰民问题,施工现场未采取有效防尘措施,地面开挖会临时破除部分道

武汉经济技术开发区督促企业加快安装废气在线监测设施,将监测结果对外公开,切实履行环境保护主体责任、健全环保管理制度、落实各项环保措施;加强对企业污染防治设施检查,依法查处环境违法行为;引导和鼓励企业改进生产工艺流程,减少排放。

求武钢华润燃气(武汉)有限公司在工程完工后按不低于

之前的标准恢复绿植。9月7日晚,武钢华润燃气(武汉)

有限公司连夜运来2000多个水马对施工现场全部进行

打围,对施工裸土未覆盖区域全部实行绿网覆盖,同时对

东湖生态旅游风景区将对挤占国有土地边线的情形

进一步调查核实,制定整改方案,推进实施。已责令2家

有照无证餐饮经营户进行整改,并依照相关法律法规办

理食品经营许可证;对4家无证无照的经营户依法进行

查处。9月8日已将违规设置在市政地下管网通道上的

招牌拆除完毕。东湖生态旅游风景区将加大巡查执法力

度,严查严管违规设置广告牌等违法行为。

市山区督促武钢华润燃气(武汉)有限公司对施工现场规范打围,9月6日对该公司夜间施工行为下达《责令限期改正决定书》,要求其合理安排施工工序,杜绝夜间施工噪音扰民,同时安排执法人员加大夜间巡查力度,及时发现并处置夜间施工噪音扰民问题,落实降尘措施;要有限公

青山区约谈武 钢华润燃气(武汉) 有限公司项目部负 责人张某、华润燃 气郑州工程公司项 目负责人徐某。

无问责

情形

东湖风景区市

场监督管理局已对

八一路延长线片区

责任人刘某进行批

评教育。

无问责 情形